

# 延安日报



中共延安市委机关报 国内统一连续出版物号 CN 61-0004 延安日报社出版  
2024年10月16日 星期三 甲辰年九月十四 今日八版  
总第16387期 1950年4月10日创刊 延安新闻网:www.yanews.cn

☆ 扫码刊登各类广告 ☆

遗失声明 注销公告  
即扫即办 价格从优

为您服务

地址：延安市宝塔区南大街新闻大厦 联系电话：8226222

## 习近平对全军军事理论工作会议作出重要指示强调

# 全面加强新时代新征程军事理论工作 建设中国特色现代军事理论体系

新华社北京10月15日电 全军军事理论工作会议10月14日至15日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示。他强调，军事理论现代化是国防和军队现代化重要组成部分，在强军事业发展中具有重要先导作用。新时代新征程，世界百年变局加速演进，新军事革命迅猛发展，我国安全和发展需求深刻变化，实现强军目标任务更加紧迫，必须全面加强军事理论工作。要贯彻新时代

强军思想，贯彻新时代军事战略方针，坚持把马克思主义基本原理同人民军队建设实践相结合，汲取中华优秀传统文化军事文化精华，坚持面向战场、面向部队、面向未来，紧盯科技之变、战争之变、对手之变，扭住新的历史条件下战建备重大问题研究，优化军事理论创新顶层设计，改进军事理论研究模式，加强军事理论转化运用，建设中国特色现代军事理论体系，为实现建军一百年奋斗目标、加快建成世界一流军队提供科

学支撑和引领。  
会议传达了学习了习总书记重要指示。中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠出席会议并讲话，要求认真学习贯彻习总书记重要指示精神，着眼全面建成世界一流军队，聚焦打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战，深刻把握加快军事理论现代化的使命，深入研究新时代战争和作战理论，重点在立起理论内容体系、构建组织管理体系、建强研究力量体系、完善政策

制度体系等方面求突破，不断开创新时代新征程军事理论工作新局面。  
会议研究讨论了加快军事理论现代化有关问题，细化明晰了任务分工和落实措施，6个单位在会上作了交流发言。  
军委机关各部委、军委各直属机构、军委联指中心、各战区、各军兵种、军委各直属单位、武警部队有关负责同志等参加会议。

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

### 蒿慧杰在全市重点单项工作第九次现场学习交流活动中强调

# 扎实有序实施城市更新行动 打造智慧绿色韧性宜居城市 让人民群众在城市生活得更方便更舒心更美好

本报讯（记者 张鑫 赵合欢）10月15日，市委、市政府举行重点单项工作第九次现场学习交流活动中，在市长观摩城市更新工作。省委常委、市委书记蒿慧杰出席活动并讲话，他强调，要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记历次来陕考察重要讲话重要指示精神，认真贯彻落实省委十四届六次全会和市委六届七次全会部署，深入实施城市更新行动，持续提升城区能级，让人民群众在城市生活

得更方便、更舒心、更美好。  
在听取交流发言后，蒿慧杰强调，城市更新是城镇化发展的必然过程，也是提升城区能级、推动城市高质量发展的重要举措，要久久为功、持续用力。一要搞好四个结合。把城市更新与稳增长、保安全、惠民生、提品质结合起来，实现扩大有效投资、消除安全隐患、创造美好生活、提升城市形象的综合效果。二要坚持四项原则。要把准国家政策，一方面要用足用好国家一揽子增量政策，另一方面要坚决守牢禁止性、限制性等

政策红线。要站稳人民立场，坚持人民城市人民建、建好城市为人民，让群众从城市更新中得到更多实惠。要树立系统思维，统筹城区镇区园区一体规划、地上地下河道一体考虑、路网电网水网一体设计、设施服务治理一体改进等，努力实现多目标协同共进。要彰显地域特色，留住本土自然风貌，挖掘文化内涵，延续城市文脉。三要妥善处理四对关系。要处理好需要和可能的关系，充分考虑地方财政承受能力，做到量力而行，不留“后遗症”。要处理好政府和市场的关

系，着力建立可持续的城市更新模式。要处理好建设和治理的关系，统筹拆、改、建、治，把城市治理贯穿全过程。要处理好更新和保护的关系，加强优秀传统文化、红色文化的保护传承，守牢文保、环保等底线。四要做好四件大事。务实规划设计，精心谋划项目，多方筹措资金，科学组织实施，确保城区每年都有新变化。五要实现四大目标。坚持新发展理念 and 高质量发展要求，努力建成智慧城市、绿色城市、韧性城市、宜居城市。  
市领导高建华、王云祥参加活动。

本报讯（记者 王静）10月14日，市政协召开党组理论学习中心组第十八次学习暨党组（扩大）会议。市政协党组书记、主席杨光远主持并讲话，副主席高寒、徐长玉、赵殿军、张秀、雷兴平和秘书长张军出席。

会议传达了学习了习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立75周年招待会上的重要讲话精神，9月26日中共中央政治局会议精神，延安市委、市政府在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年座谈会上的讲话精神。市政协4名干部围绕学习习近平总书记重要讲话精神和政协会议成立75周年大会上的重要讲话精神进行交流发言。集体学习了《中国人民政治协商会议陕西省委员会提案工作条例》，听取了各专委会近期工作汇报。

杨光远强调，要深入学习领会习近平总书记重要讲话精神和政协会议成立75周年大会上的重要讲话精神，与学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神和党的二十届三中全会精神相结合，深入学习领会精神要义。要贯彻落实好习近平总书记关于加强和改进政协工作的重要思想，坚持党的领导，坚定正确的政治方向，以实际行动坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”，充分发挥人民政协专门协商机构作用，围绕中心工作建言资政、凝聚共识。市政协各专委会要有力有序推进各项工作，做实做细视察调研、民主评议、协商议政、委员培训和考核等工作，以务实高效的工作作风促进政协工作提质增效。

## 市政协召开党组理论学习中心组第十八次学习暨党组（扩大）会议

杨光远主持并讲话

# 安塞腰鼓震撼亮相中国民间艺术节 将角逐“山花奖”



本报讯（记者 白雪 通讯员 张志明）10月11日，第十七届中国民间文艺“山花奖”优秀民间艺术表演作品终评活动在江西省瑞金市举

行，安塞腰鼓震撼亮相，并与来自其他省份、地区的23支队伍角逐“山花奖”。

活动现场，安塞腰鼓以其豪迈奔放、刚劲激昂的表演，迅速成为现场的焦点。只见安塞的鼓手们身着红白相间的传统服饰，腰间束着红绸带，手持鼓槌，在激昂的鼓点声中，尽情展现着陕北人民的热情与豪迈。他们的表演如同一股汹涌澎湃的洪流，瞬间点燃了全场的气氛。鼓手们动作整齐划一，鼓点节奏明快，时而如雷霆万钧，时而如行云流水，变幻莫测的队形和刚柔并济的舞姿，让观众们仿佛置身于陕北广袤的黄土地上，感受到了陕北大地的气质与力量。

“我第一次和团队出来参加这样的大型活动，感到很兴奋。在这里，我们看到各地各民族的儿女都

在尽情展示自己家乡的非遗文化，我们也想用全部的精力和热情让全国各地的人民看到黄土地儿女的英姿和安塞腰鼓的魅力。”安塞青年腰鼓手李嘉航说。

中国民间文艺“山花奖”是经中宣部批准，由中国文联和中国民协联合主办的全国性民间文艺奖项，每两年一届。本次活动在展示我国绚丽多姿的鼓舞鼓乐艺术资源、振兴民间传统文化的同时，促进了中华民族优秀民间文化的发展与繁荣，丰富了人民群众的文化生活。

本次评选出的23支队伍的参评作品集中展示了民间广场歌舞、民间鼓舞鼓乐、民间舞祥瑞（舞龙、舞狮）、民歌等优秀节目，演绎风格鲜明、特色浓郁，展现出深厚博大的历史文化底蕴。本届中国民间文艺“山花奖”优秀民间艺术表演作品终评评选结果将于明年公布。

## 始终保持改革的勇气 做改革的促进派实干家

——论学习贯彻市委六届七次全会精神

本报评论员

乘着党的二十届三中全会的强劲东风，市委六届七次全会吹响了进一步全面深化改革、推进中国式现代化延安实践的号角。时代属于促进派，历史铭记实干家。面对各项改革的新目标、新任务，面对人民群众的新期待，全市上下要自觉把改革摆在更加突出位置，始终保持革故鼎新、一往无前的改革勇气，引导广大党员干部争当推动改革发展的促进派、实干家，把贯彻党中央精神、彰显陕西特色、符合延安实际的改革实践全面推向纵深。

保持改革的勇气，就要敢字当头，永葆“闯”的精神。全市上下要坚决贯彻落实党中央和省市委关于进一步全面深化改革的决策部署，审度时宜、行有章法，勇于打开思想“禁区”，破除经验主义、教条主义的思想坚冰，把党的二十届三中全会精神和省市委十四届六次全会精神深植于心、内化于行，争当改革排头兵。要时时处处从大局上看问题，按照市委“五个都要”的改革总体要求，科学设定改革总体目标，全面承接党中央决策部署和省市委改革举措，大胆试、大胆闯，

坚决破、坚决改，保持越是艰险越向前的刚健勇毅，拿出“明知山有虎，偏向虎山行”的气魄，激扬“逢山开路、遇水架桥”的精气神，迎难而上、破难而进。

保持改革的勇气，就要敢为人先，鼓足“创”的劲头。面对进一步全面深化改革的征程，全市上下应进一步把思想和行动统一到党中央决策部署和省市委工作要求上来，敏锐捕捉发展机遇，拿出“先人一步”的意识、“快人一步”的作为，准确识变、科学应变、主动求变，在产业新赛道、新模式、新业态等新质生产力中抢抓新的发展增量，在经济、社会、文化等各项改革中赢得主动。要顺应延安实践发展，突出问题导向，塑造发展新动能、创造发展新优势，围绕发展所需、民心所向开展调查研究、找准问题，完善促进县域经济、民营经济、开放型经济、数字经济高质量发展机制，不断破除各方面体制机制弊端，以改革为发展添活力、增动力。要想方设法激发基层改革创新活力，充分调动各方面的改革积极性，进一步凝聚改革共识，合力开创我市全面深化改革的新气象新局面。

# 奏响生态修复“黄河大合唱”精彩乐章

——宜川县晋陕大峡谷土石山区生态保护修复侧记

记者 雷荣 通讯员 李文振

“山复绿，水转清，花椒繁茂香满园，大家靠着好生态慢慢过上好日子。”初秋，在宜川县集义镇流湾头村晋陕大峡谷土石山区生态保护修复项目施工现场，村民罗有林一边修筑花椒地防护石坎一边笑着说。

良好的生态环境是最普惠的民生福祉。多年来，宜川县坚持生态优先、产业富民，把黄河流域生态保护作为高质量发展的基准线，在治理水土流失、减少入黄泥沙的同时，大力推进节水灌溉新技术新工程，因地制宜、综合施策，通过水土流失防治、园

地提质增效、河道综合治理、人居环境改善等项目，黄河流域生态保护修复取得重大进展，奏响了新时代生态修复“黄河大合唱”精彩乐章。

向难而行，共筑安澜坚实屏障

层层梯田盘山头，一河清凌绕青山。

“以前黄河滩的风一吹，沙子扑面而来。从黄河里舀碗水，半碗水半碗沙。”在老一辈宜川人的记忆中，家乡是黄河、黄土、黄山，如今的宜川处处青山美景。

从“几字湾”跋涉而来的黄河，流经宜川县66公里，是黄河中游重要生态屏障和水源涵养区。然而，该区域属黄土高原丘陵沟壑区，区域植被覆盖率低，山势陡峭、土层浅薄、土壤贫瘠，水土流失较为严重，生态保护修复难度很大，发展生态经济更是难上加难。

为进一步推动黄河流域生态保护和高质量发展，宜川县于2024年开始实施晋陕大峡谷土石山区生态保护修复项目，该项目总投资1.18亿元，将利用1年时间主要对猴儿

川、如意川流域的自然生态系统功能进行修复，治理水土流失、提高生态价值，促进区域生态经济持续发展。

“治理难度很大，但还是要治，并且坚决要治好。”宜川县农村综合改革服务中心副主任强瑞介绍，围绕生态保护修复总体目标与区域治理现实需要，因地制宜地将项目区域划分为林草生态修复区、园地提质增效区、河道综合治理区和人居环境改善区“四大区域”，全面落实项目进行修复、改造、保护、提升。

（下转第二版）

（下转第二版）